

四省八名盗墓“大腕”梦断“烽火台”

事发庐江盛桥镇,传说“烽火台”为曹操所建

记者 张发平 文/图

一个神秘人的举报电话,牵出一个特大盗墓团伙。在警方周密的布控下,8名盗墓贼于6月11日晚在庐江县全部落网。至此,一个联手豫、湘等四省盗墓“大腕”在“烽火台”盗墓的盗墓团伙覆灭,盗墓贼已经到手的一块玉块被警方追回。据文物专家初步分析,被盗挖的古墓可能是战国至西汉时期墓葬。

现场直击: “烽火台”被挖约十六米深

昨日16时许,记者在庐江县盛桥镇社会事务办公室工作人员盛业升的陪同下,来到位于该镇七里行政村蔡王村民组前的烟墩(即古代“烽火台”)。

“那就是盗墓贼盗挖的烟墩。”记者顺着盛业升所指的方向看去,一个巨型圆土堆坐落在田野中,周边杂草丛生,矗立着零零散散的墓碑,不远处有几个村庄。记者在墩顶看到,一块直径约2米范围的泥土被人翻刨过。村民孙功升告诉记者,“我们已将这里的盗洞填土覆盖起来了。”

孙功升说,当日上午10时许,他们几个村民来到现场时,看见盗洞旁堆着一大堆土,周边还散落着几块棺木。在盗洞的洞口,摆放着一个铁摇架和水桶,大概是舀水用的。洞口直径正好能够容得一个人下去,洞深约十六米。

“烟墩不止一次被盗挖过。”蔡东村村民孙业胜说,他们几代人都住在这里,听长辈们说烟墩是曹操建造的烽火台。今年5月下旬,他们曾看到有人在墩顶上挖土,当时以为对方是搞地质勘探的,就没有在意。

2009年,他还看到过一伙人,在烟墩顶搭起临时床铺,连夜“作战”。村民问他们在这里干什么,他们说是通讯公司的,但大家只看到这些人在挖坑。



烽火台远景

当地警方: 抓获8名盗墓贼, 追回一块玉块

“举报人是一个湖南人,估计与盗墓贼是同行。”昨日,知情人向记者介绍,前几天,有人向警方电话举报,称有湖南人在烟墩盗挖古墓。随即,省公安厅、巢湖市及庐江县三级公安机关对此案展开侦查。

昨日下午,记者从警方了解到,6月11日晚,庐江县公安局刑警大队将8名盗墓嫌疑人全部抓获。

据知情人介绍,这些盗墓贼来自湖南、河南等四省。起初是我省淮南市一伙人在这里盗挖,可能是没本事挖到“宝

贝”,后来请了湖南、河南等地的盗墓“大腕”,联手作案。他们原计划于11日夜在烟墩现场交货,没想到被抓。当晚,警方根据嫌疑人交待的线索,从庐江一个宾馆内追回了一块玉块。

“他们不但作案手段高明,而且作案设备先进。”据介绍,该烟墩高约8米,盗墓贼在烟墩底部还向下挖了8米深,合计约16米深。他们带来的作案工具主要有有机压设备、供氧设备和强光灯等。锯开的棺木大小十几块,厚度约10厘米左右。

省文物专家: 初步分析可能为战国到西汉古墓

“镇政府还准备将烟墩作为非物质文化遗产申报。”昨日下午,盛业升向记者介绍,据当地史料记载,这个烟墩是三国时期曹操建造的烽火台,用于点燃烟火传递军事信息。

记者还从盛桥镇政府了解到,当日上午,省文物专家也到现场勘查,从烟墩分层土来看,其墓葬等级不低。初步分析认为,该墓可能为战国至西汉时期的墓葬。

安徽省优质产品 中国首届食品博览会金奖



徽府烧坊 浓香天下

安徽宿州市古沱酿酒有限责任公司

古宿州人善酿酒。隋末唐初,大诗人王绩结庐于此,种黍酿酒,名动遐迩,著《酒谱》、《醉乡记》,引天下酒人共尊。北宋时首设酒坊,以西关神泉水醱之,其酒甘冽醇厚,香美绝伦。府官闻之,微服而往,举杯徐啜,觉味入空灵,神魂俱醉,乃痛饮之,酣畅淋漓,兀然豁然,长啸称快,赐名:精烧。咸徽酒之宗。至明初,易名:精烧老号。酒品多遵官府征用,百姓难闻其味,后遂以:徽府烧坊:行名,徽准人宝藏之。



共创双赢

- 诚邀全国各地空白市场(省、市、县)战略合作伙伴
- 质量保证、信誉保证、服务保证、市场保证
- 长期高薪诚聘区域经理
- 招商贵宾专线: 0557-3715999 013605571299
- 网址: www.GuTuoJiu.com

徽酒 徽商 徽文化